

## 浑江农商银行 战“疫”扶企工作获肯定

近年来,吉林浑江农商银行党委深入贯彻落实省联社及白山市委、市政府关于新冠肺炎疫情防控工作要求,统筹协调疫情防控和金融服务相关工作,积极组织全行广大党员及员工参与疫情防控,筑牢战“疫”堡垒。基于该行在疫情防控工作中的突出贡献,白山市金融工作办公室送来了感谢信。

疫情发生以来,该行主动对接各类企业129户,累计授信额度达3.84亿元,累计投放各类贷款达2.62亿元;累计参与战“疫”志愿服务164人次。袁筠

## 鄱陵农商银行 组织员工无偿献血

近日,按照河南省农信联社《关于组织参加“无偿献血助抗疫 国资倾情献爱心”活动的通知》要求,为深入推进“能力作风建设年”活动,积极履行社会责任,推进精神文明创建工作,鄱陵农商银行组织干部职工在鄱陵县献血点开展了“无偿献血助抗疫 国资倾情献爱心”志愿服务活动。

据悉,此次献血过程整体采血成功率较高,全行共义务献血7600cc,用实际行动诠释着农商行人的责任与担当,展现了鄱陵农商银行干部职工以爱心回报社会、以真情奉献社会的责任之心,树立了良好社会形象。葛建波

## 宁波甬城农商银行 满足“专精特新”企业资金需求

为贯彻落实国家稳经济政策决策部署,充分发挥地方性银行责任担当,今年以来,浙江农商联合银行辖内宁波甬城农商银行推出多条“硬核”举措,满足“专精特新”企业及重点群体资金需求。

工作中,该行单列50亿元专项帮扶资金,聚焦“专精特新”企业、物流协会等重点领域和薄弱环节,加大信贷供给总量,深化政银、银保、银担合作,多渠道破解小微企业融资难题;建立特殊时期“金融专员值班制”,及时回应和解决辖区内专精特新企业相关金融问题,确保将金融扶持政策传导到位,将金融服务方案配置到位、将金融专项资金灌溉到位。钱帅 周金雅

## 南漳农商银行 帮助企业渡过经营难关

“有了农商行的支持,我们经营发展的信心更强、后劲更足了!”日前,在得知湖北南漳农商银行为其授信了100万元信用贷款后,铭磁新能源科技有限公司负责人刘登山激动地向笔者说道。

该公司是一家生产、研发和销售电感线圈、高低频变压器等家电、汽车、医疗机械附件的中小企业,由于部分下游客户延迟汇款时间,造成现金流紧张,出现生产经营资金短缺。南漳农商银行党委书记、董事长曹辉在开展“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动中了解到情况后,立即组织业务骨干人员下沉企业、现场办公,运用线上“税e贷”等信贷产品,及时为其授信100万元,并根据后期经营资产状况,将为其提供300万元的流动资金信贷支持,助力企业渡过经营难关。张靖曼

## 青阳农商银行 签订银企合作协议

近日,安徽省青阳县新型农业经营主体银企合作协议签约仪式在青阳农商银行召开。青阳农商银行董事长黄兵代表金融机构发言,他汇报了近年来该行在支持新型农业经营主体发展的主要措施和工作成效,并表示下一步将深入贯彻落实全国稳住经济大盘电视电话会议精神,坚持“四个导向”,积极为县域各类经营主体提振信心、纾困解难。会上,5家企业家代表分别与青阳农商银行和青阳九华村镇银行现场签订了协议书,签约金额达5950万元。徐明星 刘环环

## 安康农商银行兴安支行 办理400万元“循环贷”

“安康农商银行兴安支行向我发放的这400万元的‘循环贷’,真是解决了我的大难题。”日前,在陕西省安康市汉滨区经营医疗康复服务机构的史先生激动地向笔者说道。

近年来,受新冠肺炎疫情等因素影响,导致史先生的公司出现资金周转困难。安康农商银行兴安支行在走访时了解到情况后,立即上门进行实地调查,现场采集经营信息,详细了解了公司经营情况。该行从业受理史先生贷款申请,上报审批到放款发放用时不到10天,就为其办理了400万元最高额的“循环贷”,解决了史先生经营期间资金周转困难的燃眉之急。蔡琴琴 程洁

## 滨海农商银行担当“四个角色”

# 加强小微企业金融服务

□ 本报记者 李道海 通讯员 李雪峰

今年以来,江苏滨海农商银行紧紧围绕“六稳”“六保”战略任务,通过新增、无还本续贷为受困企业提供贷款支持,持续加大小微企业金融支持力度,做好“四个角色”,助力小微企业纾困发展。

加强走访,做好金融服务的“引导者”。为进一步了解小微企业金融需求,不断营造良好营商环境,滨海农商银行充分结合“精准走访稳主体 优化服务保实体”“进千企 解难题 促发展”“企业家到家”工作契机,对全县小微企业进行实地走访,并通过面对面的金融服务,将金融政策送到企业手中,解决了政策传导延迟问题,缩短了企业获得金融支持时间,积极发挥了地方金融主力军作用。截至5月末,该行对296个行政村、2.09万户个体工商户、7692户家庭农场、辖内企业实现100%走访。

狠抓落实,做好惠企纾困的“践行

者”。自新冠肺炎疫情发生以来,滨海农商银行积极响应上级部门部署,通过落实两项直达货币政策工具、推动LPR利率定价让利、减免跨行转账手续费等方式,实现减费让利,不断降低企业融资成本,大力支持小微企业发展。该行2022年1月-4月发放的一般贷款加权利率为6.54%,较上年同期下降0.07个百分点。近两年,该行普惠小微贷款利率持续下降,每年为客户让利近百万元。同时,该行组织开展向产业链企业宣传普及金融知识活动,调查统计企业金融需求,缓解小微企业融资压力,帮助中小企业拓宽市场和销售渠道。

创新产品,做好优质服务的“创造者”。结合县域特点,滨海农商银行重点对接“专精特新”、龙头企业、新型农业经营主体、个体工商户,做到精准获客。根据企业经营周期、经营状况等特点,该行创新开发“微企易贷”“阳光商E贷”“小微贷”“苏科贷”“苏农贷”等金融产品,不断满足小微企业个性

化、多样化的融资需求,进而加大对制造业、科技创新企业等多领域的金融支持,为企业提供“一揽子”金融服务。同时,该行大力发展绿色金融,加强与环保信用评价为蓝色、绿色企业的对接,充分利用“环保贷”等产品,实施“三个十”工程,支持美丽乡村建设、惠及民生工程等项目。截至2022年5月末,该行各项贷款余额147.82亿元,比上年初增7.89亿元。

完善机制,做好提升效率的“先行者”。按照“合规履职、责任明晰、尽职免责”原则,滨海农商银行建立了完善的小微企业尽职免责管理办法和容错纠错机制,解决了客户经理“不愿贷、不想贷”问题;充分发挥绩效考核“指挥棒”作用,积极推行“内部资金转移定价+模拟利润考核”模式,形成了客户经理从“不想走”到“我要走”的转变。同时,该行通过简化信贷审批流程,充分实施“无间隙授信”,拓宽线上金融服务渠道,进一步提升了小微企业获贷效率。



近日,在湖南邵阳农商银行金融信贷扶持下恢复生产的湖南省邵阳市双清区一源竹汽车零部件有限公司,工人在忙着生产。针对疫情对企业生产经营的影响,邵阳农商银行充分发挥金融支撑保障功能,帮助当地中小微企业解决资金链紧张的难题。截至目前,该行已为企业复工复产提供信贷资金1.13亿元。滕治中

## 旺苍农商银行精准发力

# 为县域经济提供金融支撑

今年以来,四川旺苍农商银行坚定扛牢金融惠民的政治责任,立足为党政分忧、为客户解困的工作导向,统筹运用金融助企纾困“一揽子”政策,切实做到政策落实精准、资金支持精准、服务供给精准“三个精准”,以主力军银行的责任担当,切实加大保市场、稳就业、惠民生的工作力度,为县域实体经济复苏提供强劲金融支撑。

旺苍农商银行召开金融助企纾困工作启动会,推进会,认真贯彻落实全国稳住经济大盘电视电话会议及各级

金融助企纾困会议精神,并梳理盘点系统内外金融助企纾困“一揽子”措施,逐条解读、逐项研究,强化宣传培训引导,畅通金融助企纾困政策落实落地“最后一公里”;积极对接县农业农村局、县社保局等县级部门,动态建立项目、园区、新型农业经营主体、个体工商户等12类客群名单,建立客户经理“每周至少三天走访”机制,开展“三进三访三问”活动,加强与地方党政部门沟通汇报,深入企业强化政策宣传传导,确保“走访全覆盖,政策全知晓,现状全掌握,服务全跟上”。

旺苍农商银行将助企纾困作为扩面强基、走千访万、“整村评级授信”工作推进的着力点,务实加强评级授信、引导授信;严格按照“应延尽延、应展尽展、应续尽续”原则,做到“不抽贷、不断贷、不压贷”,2022年累计办理无还本续贷89笔、金额1.64亿元;办理展期451笔、金额2158万元,调整还款计划35笔、金额1350万元。针对不同主体严格市场利率定价,该行实行差异化授信,全面满足小微企业信贷需求,贷款利率下调93BP,累计让利2300余万元。侯雁翔

## 人民银行兴国县支行强化金融支持作用

# 引导银行机构建立惠企长效机制

今年以来,人民银行江西兴国县支行认真贯彻落实国务院《助力帮扶中小微企业纾困解难若干措施》《扎实稳住经济的一揽子政策措施》以及省“28条”、市“34条”、县“35条”稳企纾困措施,通过用足用好央行货币政策工具、深化普惠金融改革试验区建设、保障重点企业、项目,以及受新冠肺炎疫情影响的市场主体和行业企业的资金需求,强化金融支持力度,为全县稳企纾困和经济社会发展提供了强有力的金融支撑。

人行江西兴国县支行主动与地方政府部门对接,积极向县发改委、工信局、生态环保局、农业农村局等行业主管部门宣传支持碳达峰、碳中和、绿色金融等央行专项再贷款政策要求,推动其向管辖企业宣传政策,并推送企业融资需求名单;督促银行机构及时跟进,根据上级下发的重点企业名录,梳理131家“专精特新”、科技创新、普惠养老、交通、物流、文旅等重点企业

名录,要求各银行机构要对照名录库各领域企业及单位实行“应对接尽对接”工作机制,并按照“基本开户行主对接,鼓励其他行积极对接”原则,主动对接名录企业;深入企业开展政策宣传,陆续走访了江西联创电子、锐兴通讯、百奥等专精特新、科技创新重点企业,向其宣讲央行货币政策,引导银行机构加强对接支持。

为持续提升金融服务小微企业能力,促进银行机构完善“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制,人行江西兴国县支行及时向地方银行转发传达《关于推动建立金融服务小微企业敢贷愿贷能贷会贷长效机制的通知》,并要求其按照“敢贷、愿贷、能贷、会贷”四项要求落实具体措施,推动银行机构金融服务重心下沉,提升偏远乡村及园区企业的金融服务获得感。截至目前,全县银行金融机构共建成332个农村普惠金融服务站和12个农村普惠金融示范点,累计为130余家园区企业、500余名企业员工、1.8万人提供了

金融服务,共办理业务1.2万笔,助力企业稳岗1万余人,带动新增就业人数5000余人,并累计发放和延期贷款两亿五千元,成效显著。并在全市瑞兴于“3+2”片区普惠金融成果展示点评中获得第二名;全县金融服务延伸覆盖了全县25个乡镇,304个行政村,覆盖率达到100%。

人行江西兴国县支行引导银行机构对受疫情影响,流动性遇到困难的小微企业、个体工商户、小微企业主等,合理办理延期还本付息,今年以来,全县银行机构累计为1897户小微企业、个体工商户、小微企业主延期5.85亿元,占全县累计到期普惠小微贷款的65.66%;深入开展首贷户培育、转化和提升工程,深挖信贷潜力,提升小微企业金融服务能力,今年以来,全县银行机构小微企业、个体工商户及小微企业主新增首贷户401户,较去年同期提升47.43%,新增首贷户贷款2.02亿元,较去年同期增长6.28%。刘忠云 陈元斌 邹楷

## 颍淮农商银行 加大助企惠民力度

为更好加强对防疫行业、保供企业、小微企业等重点领域的金融支持,全力助企纾困、保障民生,近期,安徽颍淮农商银行出台多项措施,与企业共渡难关。

颍淮农商银行集中优势金融资源向处于抗“疫”一线政府机关、医疗机构、相关企业、社区基层倾斜,组建金融服务突击队,80余名相关岗位员工保障支付结算、转账汇款、信贷投放等主营业务稳定运行;对辖内卫生防疫、物流运输、餐饮住宿等小微实体企业开展电话回访调查,根据企业需求加快投放专项应急贷款。截至4月20日,该行共办理无还本续贷25笔、金额7710万元,办理贷款展期23笔、金额3.29亿元。

颍淮农商银行印发《关于疫情期间加强金融服务的通知》,对受疫情影响较大且有还款意愿的企业,根据其申请,充分运用惠企政策,通过无还本续贷、展期等措施进行纾困帮扶,不盲目“抽贷、断贷、压贷”,确保企业生产经营正常;执行“容缺机制”,简化展期、续贷业务手续,非重要资料提供不全的,原则上先行受理、容缺办理;大力宣传安徽农金4个“e贷”系列产品,加大惠农助农力度;加强无抵押、免担保、低利率的“创业担保贷”推广,个人仅承担2.2%的贷款利率,加大对辖内创业人员信贷扶持力度。截至目前,该行已审核发放“创业担保贷”23笔、金额965万元。胡金帝

## 海门农商银行 发放首笔“微企易贷”

“感谢海门农商银行雪中送炭,这300万元的‘微企易贷’真是解决了我们的资金大难题。”近日,江苏南通鑫玉纺织有限公司负责人张某激动地向笔者说道。据悉,这是海门农商银行发放的首笔“微企易贷”业务。

南通鑫玉纺织有限公司是当地一家生产销售全棉四件套及被子的小微企业。受新冠肺炎疫情等因素影响,尽管该企业不缺订单,但受制于回款速度,加上缺乏有效的担保方式,面临较大的资金缺口。海门农商银行家纺城支行行长盛勇在走访中了解到情况后,立即与企业负责人张某联系,向其推荐了江苏省农信联社新推出的产品“微企易贷”。当得知“微企易贷”是主要支持三农、小微、“双创”企业或个人,具有

“免抵押、受众面广、快速高效”等特点时,张某瞬间心动,表示愿意尝试。

海门农商银行家纺城支行客户经理迅速对接,确定贷款方案,进行贷前调查,仅用了4天时间,300万元的“微企易贷”便打到了该公司的账户上,张某对海门农商银行全面、高效、周到的信贷服务赞叹道:“在企业最困难的时候,是海门农商银行想到了我们,帮助了我们,为我们解决实际困难,真的值得信赖。”

下一步,海门农商银行将以首笔“微企易贷”落地为契机,让更多的政策、好产品走进三农小微,走进千家万户,着力破除实体经济“融资难、融资贵”,推动区域三农小微等经营主体迎来复苏春潮。杨晨 王茜或

## 沁水农商银行 提升金融服务实体经济质效

今年以来,山西沁水农商银行积极出台金融服务助企纾困措施,从降低门槛、减费让利、畅通渠道、宣导普及等方面精准助力各类市场主体“疫”境重生,持续提升金融服务实体经济工作质效。

沁水农商银行主动对接新冠肺炎疫情防控重点保障企业以及其他重点支持领域企业,通过简化手续、快速审批、远程面谈、资料线上化等多种方式建立快速放款“绿色通道”,成功发放企业贷款5.14亿元;通过工商、人社等各部门收集并梳理出省市重点工程项目名单291户,推进“百行千人进万企 助企纾困共抗疫”活动,按照网格化服务的方式,进行全面走访和重点对接。

沁水农商银行以网点为单位,组织金融服务小队,通过“网格化、地毯式、全覆盖”的模式,深入企业、工厂、商户进行走访,选派业务骨干下沉服务,深入

企业、研究企业、分析企业,在“驻”上花功夫,在“联”上下功夫,真正扑下身子,沉下心来,搞调研、搞服务、搞对接;针对企业实际情况,灵活选择支持方式,对症下药,帮助企业提高经营能力并获得贷款支持,加大企业培植力度。

在疫情期间,沁水农商银行通过差异化定价、减免收费等措施,减轻企业融资负担,切实降低小微企业客户融资成本。对受疫情影响严重的行业和小微企业客户,该行在测算利率基础上下调1.5至2个百分点,根据具体情况给予贷款利率优惠,进一步降低利率优惠门槛和整体利率水平,并主动承担小微企业办理融资业务时发生的抵押物评估费、登记费等相关费用。今年以来,该行已累计为42户企业减免利息109.64万元,为企业承担抵押物评估费和登记费等费用达73.06万元。霍诗敏

## 富顺农商银行

# “征信为民”助力企业复工复产

为贯彻落实人行四川自贡市中心支行关于金融支持助企纾困和经济稳增长专项行动方案,新冠肺炎疫情期间征信权益保护工作的相关政策要求,今年以来,富顺农商银行积极践行“征信为民”理念,加大金融支持抗“疫”纾困力度,做好征信权益保障工作,切实维护公众合法权益,助力企业纾困解难。

疫情发生后,富顺农商银行积极落实人行四川自贡市中心支行关于疫情期间征信权益保护工作相关要求,快速反应,主动作为,排查客户受疫情影响情况,完善四类人群认定标准,制定延期还款流程,落实不良信息告知等举措,完善疫情期间征信权益保障机制。截至目前,该行已通过疫情延期系统登记28笔,涉及贷款金额1.09亿元。同

时,该行制定了《新冠疫情期间受困小微企业信用救助方案》,通过实施金融救助正向激励,帮助符合条件的实施对象重建良好信用,增强其金融服务和信贷支持的可获得性,助力小微企业复工复产,共同抗击疫情。

实践中,为帮助富顺县电力金具有限公司解决资金短缺问题,富顺农商银行依托“天府信用通平台”,通过平台在24小时内成功为其发放贷款300万元作为流动资金,并为该企业提供了优惠利率4.35%,有效解决了企业“燃眉之急”。截至目前,在人行四川自贡市中心支行的指导下,富顺农商银行依托“天府信用通”平台注册企业累计420余户,在平台上为中小微企业实现融资达4.98亿元。郑邦敏

## 德保农商银行

# 开展民族团结宣传活动

为进一步铸牢中华民族共同体意识,发挥金融机构职能作用,积极支持民族地区经济社会发展,促进各民族和睦相处、和谐发展、共同富裕,日前,广西德保农商银行组织开展了民族团结宣传活动。

工作中,该行利用点多面广的优势,在所有营业网点的LED电子显示屏滚动播放创建全国民族团结进步示范宣传标语,营造创建活动氛围;利用内部职工微信群宣传创建进步示范企业相关内容;通过采取各种形式宣传,为开展创建活动营造了良好氛围。为进一步服务民族地区经济发展,该行坚持“服务三农,支持县域经济发展”宗旨,全力助推地方

经济发展。截至今年5月,该行存款余额42.35亿元,各项贷款余额33.20亿元。今年以来,该行累计发放涉农及小微企业贷款4.4亿元,累计发放“桂惠贷”219笔、金额2.87亿元,累计发放脱贫人口小额贷款0.14亿元;通过发放各类贷款,为民族地区脱贫攻坚和经济社会发展提供了强大的金融支持,有力推动了民族地区群众增收致富。

为践行普惠金融,该行依托19个营业网点为支撑,发挥点多面广、人缘、地缘优势,金融服务延伸全县12个乡镇,182个支付便民点覆盖180个行政村,实现金融服务全覆盖,打通农村金融服务“最后一公里”。黄素蝶